

金牛区“微网实格”品牌发布 政企合作携手共绘基层治理新蓝图

7月10日,由中共成都市金牛区委社会工作部、金牛区卫健局、金牛区微网实格社会治理管理服务中心、成都红旗连锁股份有限公司联合主办的“金牛网格&红旗连锁 打造家门口的满格幸福”暨2024年第三季度社区邻里节活动,在金牛区西华街道跃进社区小剧场举行。

IP打造品牌下沉 当好基层治理“推介官”

活动现场发布了金牛区“微网实格”IP形象,头戴“爱心满格、热情满格、真诚满格、幸福满格”牛角发饰的“格小妹”,以拟人化的IP形象诠释了金牛网格员的特质,将成为居民与“微网实格”之间相互融合的纽带,并将IP思维应用到基层治理中,让IP形象带领居民感受更加精细化、人性化的社区服务。据介绍,这一IP形象将广泛运用到“微网实格”工作场景、社区文创产品、公益广告宣传等方面,持续延伸IP功能,吸引更多居民主动加入、积极行动,增强居民对参与基层治理的认同感和归属感,共同探索基层治理的新路径。

政企合作建矩阵 打造“家门口”的“馨空间”

为持续深化金牛区“微网实格”治理体系,营造共建共治共享的社会治



现场签署战略合作协议。



为新就业群体打造“家门口”的“馨空间”。

理格局,金牛区委社会工作部、区卫健局分别与成都红旗连锁股份有限公司现场签署了战略合作协议。根据协议约定,金牛区委社会工作部将依托红旗连锁在金牛区370家门店打造具有“微网实格”标识的红旗先锋门店,共同构建“微网实格”积分兑换机制等,推动金牛区对(微)网格员和新就业群体的关心关爱,让他们更有归属感和获得感。同时,金牛区卫健局依托红旗先锋门店设立应急医药箱和家庭医

生联络点,进一步拓展基层医疗卫生便民服务范围,提升居民健康水平。

在双方共同建设的首批10个红旗先锋示范门店里,已按照标准化统一配备“红十件”元素,即一个室内场所、一套桌椅、一台微波炉、一台饮水柜、一个应急医药箱、一套冷暖电器、一个“图书篮子”、一个党员报到二维码、一个心理咨询二维码和一个政务服务二维码。在红旗先锋示范门店不仅可为新就业群体提供24小时便捷、高效、温暖的便民服务,还能让新就业群体在忙碌的工作间隙,也能线上进行党员报到、心理咨询及政务服务事项咨询、办理,实现“饿了能就餐、累了能歇脚、掌上能办事、服务不打烊”的一体化集成式服务,同时也为居民提供外设桌椅、遮阳伞等服务设施,为居民打造“家门口”的“馨空间”。此外,“图书篮子”全民接力项目也同步启动,鼓励居民在家门口的红旗门店捐赠“图书篮

子”,参与书籍共享,共同营造书香社区,从而加强社区居民之间的互动和联系。

据悉,在2024年底,双方将有步骤地完成50个示范门店打造,并力争在明年实现有条件的金牛区门店全覆盖,形成金牛区独有的基层治理社会场景。

厚植睦邻文化 解锁基层治理“新密码”

守望相助,睦邻友好,是居民对美好生活的展望,而社区文化是实现睦邻友善的重要途径。为此,金牛区启动实施“睦邻亲·金牛情”系列社区活动,细致谋划了如何通过开展社区活动、培育各类主题自组织的形式,实现“邻里破冰与生活提质”的目标——社区活动居民参与率较上年度提升30%;形成至少6个可复制推广的社区活动品牌和社区治理典型案例等。

把为民服务的宗旨刻画在每一个工作细节中,接下来,金牛区将大力开展“六团四季活动”,如左邻右舍帮帮团,通过开展技能集市、挖掘家庭故事,撬动居民共享技能,弘扬优良家风;左邻右舍续航团,通过开展培训营、商户联盟等形式,与社会公益组织合作,为志愿队伍赋能助力,金牛区将逐步引导各类志愿力量生长成社会组织,参与社区治理。

金牛区“微网实格”社会治理体系在一次次创新中华丽蝶变,不断拓展社区服务的边界,积极汇聚多元力量为基层治理赋能,共同绘就幸福社区的美好蓝图,让“微网实格”真正成为连接居民心声、传递基层治理温度的桥梁。

华西社区报记者 胡晴琴
金牛区委社会工作部供图

周期1年 导师传帮带 郫都区郫筒街道发布一项人才培育计划

近日,成都市郫都区郫筒街道菁英赋能计划社会工作人才培育项目正式发布。该项目计划周期为1年,将从社会工作视角,打造“筒创营”人才培育品牌,因地制宜打造一批适用于郫筒街道村、社区后备干部和社会工作人才的课程库、师资库、成员库。

据悉,该项目围绕群众急难愁盼问题,以“项目制”“导师帮带制”形式进行赋能培训。重点针对郫筒街道基层治理特色,开展村/社那些事、书记



活动现场。

说郫筒、社区运营官带你游等系列活动,以“理论+实训”方式提升基层工作者的专业能力,助推街道社会工作专业人才队伍建设和行业发展。

郫筒街道党工委副书记、纪工委书记代红梅表示,村、社区书记是推动基层良治善治的带头人,也是推动基层发展和社会稳定的核心力量。“菁英赋能计划项目坚持问题导向、需求导向、目标导向,抓住村、社区书记这一关键群体,依托‘书记工作室’,搭建书记、后备干部交流学习平台,将有力促进各方人才深入研讨、深化交流、相互赋能。”代红梅说道。

下一步,郫筒街道还将携手郫筒社会工作者联合会,加强社区工作者队伍建设,提升基层治理效能。

华西社区报记者 李玥林 刘刚钰 供图